
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 32
van BERT MAERTENS
datum: 16 juli 2019

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE 
WERKEN, VLAAMSE RAND, BUITENLANDS BELEID, ONROEREND ERFGOED EN DIERENWELZIJN

Reuzenberenklauw  -  Bestrijding langs gewestwegen

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 1236 van 20 juni 2018 bezorgde de 
minister mij de actuele inventaris van de locaties langs gewestwegen waar 
reuzenberenklauw voorkomt. 

Ter opvolging de volgende vragen.

1. Kan de minister de meest actuele inventaris bezorgen van de locaties langs 
gewestwegen waar reuzenberenklauw voorkomt?

2. Kan de minister een overzicht geven van de locaties langs gewestwegen waar sinds 
juni 2018 reuzenberenklauw (specifiek) bestreden werd? Graag een overzicht met 
opgave van locatie, tijdstip, methode en evaluatie van de bestrijding.

3. Welke evolutie inzake de verspreiding van reuzenberenklauw langs gewestwegen is 
er (sinds de zomer 2018) vast te stellen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE 
WERKEN, VLAAMSE RAND, BUITENLANDS BELEID, ONROEREND ERFGOED EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 32 van 16 juli 2019
van BERT MAERTENS

1. De inventaris wordt steeds in functie van nieuwe waarnemingen geactualiseerd. De 
meest actuele versie is als bijlage toegevoegd.

2. Voor alle locaties (zie oplijsting vraag 1) waar de aanwezigheid van de 
Reuzenberenklauw wordt vastgesteld, wordt de bestrijding toegepast.

De wijze van bestrijding (tijdstip, methodiek en evaluatie) gebeurt op een uniform 
afgesproken wijze en conform de richtlijnen vanuit het INBO/ANB:
➢ Manueel verwijderen van de plant bij kleine haarden (minder dan 50 planten):

○ Uitspitten tot op een diepte van 30 cm, best vooraleer ze in bloei komen. 
Het beste tijdstip hiervoor is  april – mei.

○ Twee weken later opnieuw controleren op nieuwe scheuten en bij nieuwe 
scheuten uitspitten herhalen

○ Vervolgens een jaarlijkse controle in april gedurende 7 jaar. Indien nieuwe 
scheuten aanwezig zijn, dient het uitspitten herhaald te worden.

➢ Machinaal verwijderen van de plant bij grote haarden (meer dan 50 planten):
○  Maaien, minimaal drie keer per groeiseizoen:

i. De eerste keer eind april/begin mei (plaatselijk maaien);
ii. Een tweede keer bij de 1ste algemene maaibeurt (vanaf 15 juni);
iii. Een derde keer bij de tweede algemene maaibeurt (vanaf 15 

september).
○ Drie weken na de eerste maaibeurt is er een controle op noodbloei (reactie 

van de plant om snel opnieuw te bloeien door het maaien). Indien dit het 
geval wordt onmiddellijk een extra maaibeurt uitgevoerd zodat de 
eventuele noodbloei in de kiem gesmoord wordt. 

○ Vervolgens een jaarlijkse controle in april gedurende 7 jaar. Indien nieuwe 
scheuten aanwezig zijn, dient opnieuw éénmalig gemaaid te worden vóór 
de plant begint te bloeien

➢ Bij het maaien en uitsteken van de plant worden de nodige voorzorgen genomen 
zodat arbeiders niet in contact komen met het plantensap. Het dragen van 
waterdichte beschermende kledij, stevige handschoenen en een beschermende bril is 
noodzakelijk.

3. Door de verhoogde aandacht voor de inventarisatie van de Reuzenberenklauw is er 
een toename in het aantal geïnventariseerde locaties. 
Doordat de bestrijding een opvolging van 7 jaar vereist, kan momenteel nog geen 
uitsluitsel gegeven worden of de plant definitief verdwenen is op de locaties waar 
bestrijding heeft plaatsgevonden. Wel wordt vastgesteld dat het voorkomen van 
nieuwe scheuten na het eerste bestrijdingsjaar geen eenduidig karakter vertoond.
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